

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Жуковой Ольги Вячеславовны «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины», представленную на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 –фармакология, клиническая фармакология (фармацевтические науки)

Адекватное лекарственное обеспечение важно для достижения необходимых целей системы здравоохранения. Достижение высоких показателей в области здравоохранения невозможно без соответствующего финансирования. Поэтому расходы на здравоохранение неуклонно растут. Но не всегда увеличение финансирования ведет к улучшению качества предоставления медицинских услуг, так как недостаточная ресурсная обеспеченность здравоохранения зачастую усугубляется неэффективным управлением. Система рационального назначения и использования лекарственных препаратов на основе принципов доказательной медицины и клинико-экономического анализа, учитывающего сравнительную социально-экономическую эффективность, является одной из главных задач Стратегии лекарственного обеспечения населения Российской Федерации до 2025 года.

Актуальным является разработка и внедрение комплексной оценки потребления лекарственных препаратов как системы аудита назначения и применения лекарственных препаратов в реальной клинической практике.

Научная новизна диссертационной работы состоит в разработке системного подхода к использованию методов клинико-экономического и математико-статистического анализа с целью оценки потребления лекарственных препаратов. Разработанный универсальный подход к комплексной оценке потребления лекарственных препаратов в условиях реальной клинической практики на основании унифицированных методик математико-статистического и клинико-экономического анализа включает в

себя как качественную, так и количественную оценку, с целью последующей оптимизации лекарственного обеспечения.

Разработанные автором методики стали основой программ для ЭВМ по выбору оптимальных схем фармакотерапии на основании клинических и экономических оценок, по распределению лекарственных препаратов на уровне клинической эффективности.

В работе использованы современные методы проведения фармакоэпидемиологических и фармакоэкономических исследований, статистической обработки данных. Обоснованность выводов не вызывает сомнения.

По материалам диссертации опубликованы 83 научные работы, из них в 48 научных статьях в журналах, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий». Получены два свидетельства о регистрации программ для ЭВМ.

Автореферат отражает содержание диссертации. Материал изложен последовательно в соответствие с главами и разделами диссертации. Автореферат содержит 15 таблиц и 13 рисунков. Замечаний к автореферату нет.

По актуальности, уровню выполнения, объему исследуемого материала, новизне полученных результатов диссертационная работа О.В. Жуковой является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы клинической фармакологии относительно разработки подходов и критериев оценки потребления лекарственных препаратов для прогнозирования потребности в лекарственных препаратах и оптимизации их использования.

Таким образом, диссертационная работа Жуковой Ольги Вячеславовны «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины» соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г (в редакции от 28.08.2017, №1024), предъявляемым к диссертациям на соискание доктора фармацевтических наук, а ее автор Жукова Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения искомой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Отзыв подготовлен для представления в Диссертационный Совет Д 208.008.02 при ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (400131, Россия, г. Волгоград, пл. Павших борцов, 1)

Главный внештатный специалист клинический фармаколог Северо-Западного федерального округа МЗ РФ, врач клинический фармаколог отделения клинической фармакологии ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор (14.00.25 – фармакология) Бурбелло Александра Тимофеевна

Рука

Подпись доктора медицинских наук, профессора Александры Тимофеевны Бурбелло заверяю

Ученый секретарь
ФБГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор медицинских наук Наталия Валерьевна Бакулина

11.05.2021



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 191015, г. Санкт – Петербург, ул. Кирочная, д.41,
тел. +7(812)3035000 e-mail: at-burbello@yandex.ru

Сайт: <http://szgmu.ru>